



丁少华,江苏曲艺界的著名笑星,他在“开心茶馆”的相声专场爆满;他的相声作品在微信朋友圈被几万人疯狂转发;他表演的《训徒》成为南京话相声的代表之作;他从2006年起举办了全国第一个少儿相声培训班,整整十年,为南京免费培养出了数百名优秀的小笑星;观众看过他的表演忍不住网上点赞:“认识他只需1分钟,忘掉他要一辈子。”

这样的丁少华,将在1月29日2016贺岁相声大会现场为南京观众带来怎样的欢乐?你想看到他最为经典的《训徒》吗?投票告诉我们吧!

现代快报记者 郑文静

认识他只需一分钟 忘掉他却要一辈子

2016贺岁相声大会著名笑星丁少华将带来惊喜
想看《训徒》还是他的最新作品?投票告诉我们!

大爷大妈见着他:嚯是滴,丁站长你又胖喽!

作为南京本土相声名人,如今丁少华在开心茶馆的演出一票难求。只是这样的红火,却让他感慨万千:“以前我们学相声的时候,要讲普通话,讲不好要被同行笑的,哪个能想到南京话相声会有今天的地位呢。”

丁少华是地地道道的南京人,小时候,周围人都讲一口土得掉渣的南京话,没人觉得稀奇。可是年幼的丁少华偏偏迷上了相声,没事就把家里那个破半导体的匣子抱怀里,侯宝

林、刘宝瑞、马季等大师名家的段子,他倒背如流。踏入社会之后,丁少华先是老老实实当了工人,可是相声对于他的吸引力实在太大了,就不顾家人反对停薪留职,开始全国各地走穴表演。可是南京味儿十足的口音让他遭遇不少挫折。

直到1984年玄武区文化馆开办了一个相声培训班,由南京著名相声演员梁尚义等担任辅导老师。丁少华报了名,他不是科班出身,但他的执着让人

动容。在梁尚义的鼓励下,丁少华选择用最熟悉最自在的南京话讲相声,这为他带来了巨大的成功,也为他赢得了南京老百姓最真诚的喜爱。

如今在建邺区莫愁湖街道文化站工作的他,虽然已是名人,但遇见南京的大爷大妈,都会被老熟人一样地打招呼:“嚯是滴,丁站长你又胖喽。”“丁老斯啊,阿吃过啦?”能与观众这样不加掩饰地亲近,让丁少华十分快乐。

小朋友见着他:丁老斯,我还能再表演一个节目啊?

多年的登台,让丁少华声名远播。张艺谋就曾在南京拍摄电影《金陵十三钗》期间,请丁少华担任方言专家,教片中的小演员们南京话。“南京市非物质文化遗产南京白话代表性传承人”和“张艺谋顾问”这两块金字招牌,让不少人都有了跟丁少华学南京话的念头。

遇着一般人,也许会由此想到商机,但丁少华却从2006年开始,坚持免费培训孩子说相声,这样的培训班,一办就是十年。“我在外面演出价格不低,有收入保证,就更不应该跟这群小孩计较钱。”丁少华说。

丁少华在暑假、寒假开课,不收钱,却有个严格又不近人情的规定:不能迟到、早退、请

假,否则一律开除,谁都不例外。培训班至今已培训出少儿小笑星数百人,其中有很多人在省市少儿曲艺大赛,甚至全国少儿曲艺大赛中获奖。

丁少华为相声在少年儿童中普及而做出的贡献几乎无人可以比拟,也因此练就了一双火眼金睛。什么样的孩子是说相声的好苗子?丁少华这样告诉现代快报记者:“首先当然要喜欢相声,也有时间在课余时间;其次孩子的性格要大方,南京话讲要‘出趟’,走上台大大方方。培训班海选的时候,就有这样的小朋友,表演完了,特别兴奋,会对我说:丁老斯,我还能再表演一个节目啊?这样的小朋友,我基本上会留下。”



年轻人见着他:您讲讲看,“阿要辣油”是南京话吗?

除了坚持免费授课,丁少华也收了很多徒弟,传授南京白话,其中有美国徒弟何丹宁,跟丁少华一起在开心茶馆演出过,如今回了美国还是念念不忘南京话相声。还有个肯尼亚女徒弟,在省中医院当医生。之所以费心费力收徒,是希望将老南京话留住,将自己会的老南京话传承下去。

也有人问丁少华:“丁老斯,

你的南京话最多是到上世纪60年代的南京话,更老的你又不知道。”对此,丁少华坦言,自己当然不知道所有的老南京话,但是一些太过古老的南京话,老南京自己都听不懂,说相声就没意思了。

丁少华也在各种节目和媒体采访上,和读者、观众讨论南京话。在不少年轻人的心中,丁老斯就是南京话的评判专家。

“阿要辣油”到底是不是纯正的南京话,就有一对年轻人争执不下,最后找到了丁少华来评判,让他哭笑不得。在丁少华看来,“阿要辣油”应该是网络用语演变出的新南京话,不是正宗老南京话。“为什么呢?因为老南京是不吃辣的,老南京人吃辣。但是现在社会发展快,南京人的口味变得包罗万象了,也就有了辣油一说。”

投票

由现代快报主办的2016贺岁相声大会,即将于2016年1月29日登陆南京文化艺术中心。此次相声大会,集结南京当下最红的笑星,因而备受南京市民关注。相声大会当晚,你希望听丁少华老师说哪个节目?搜索微信号MEWT520,关注快报文体中心公众号“ME动”,赶紧投票告诉我们吧!

1《训徒》2《尴尬事》
3《酒迷》4《最强大脑》
5《拾杠》6《如此智商》
7《指鼻子》8《还是我聪明》
9《眼睛的功能》10《喊爸爸》
11《夜白门》12《表妹报考》

“大脑”很强 “台上道具”更强



难住王昱珩的“一叶一菩提”

睽违数月后,《最强大脑》第三季1月8日的首播再度引发烧脑浪潮!在首期播出的节目中,除8位选手的精彩表现外,“少女的衣橱”“雪花之谜”“一叶一菩提”“魔方画中画”这四大项目的逆天道具也引发现场评审及观众不约而同的震撼!昨天记者采访节目组,了解到这些逆天道具背后的故事。

堪称“变态”的“雪花之谜”项目中,节目组动用了50台尺寸约为43英寸的老式电视机。这些电视屏幕在无信号状态下,显示出无序且混乱的数以万计的黑白雪花点。

让“鬼才之眼”王昱珩都束手无策的“一叶一菩提”项目,据节目组回忆,现场所用的666片叶脉是经过精心筛选、加工、制作而来。

现代快报记者 刘磊

《戏说乾隆》主角 25年后将再聚首



赵雅芝期待与郑少秋合体

日前江苏卫视春晚发布会在京举行,赵雅芝、王祖蓝、李亚男、沈腾、马丽、柳岩、草蜢等群星联袂出席,不少颇受关注的节目掀开神秘面纱。尤其是《戏说乾隆》男女主角25年后再度合体,让观众期待不已。

不仅观众翘首企盼,赵雅芝也十分期待与秋官再会:“我和他合作很多次,非常熟,很多场合都会碰到。但是在春晚合体,特别有意义。能把我带到以往开心的旧时光,这是特别宝贵的重聚机会。”据透露,这一次赵雅芝将与郑少秋一同献唱《戏说乾隆》主题曲。

现代快报记者 刘磊

购票方式

送票电话
400-610-3721
扫码买票



爆笑语录

我身子斜,不怕影子正。

我从来拿钱就不当钱,(丁老斯胎气)当命!

有人说,把他的照片放床边,避孕!放门上,辟邪!放到房顶上,避雷!

我问我儿子:什么叫大材小用?我儿子回答我:大材小用,就是大人在外面演出发了大财,让我用,这就叫大“财”小用!

我是混血儿
哦,那你爸爸妈妈是哪儿人呢
我爸爸是六合的,妈妈是江宁的
南京都没混出去啊!
我混得不远

表看我眼睛小,可是我视力好
两个眼睛都是1.5W
哪个掉了十块八块的我都能看见
我弟弟眼睛大
不好
遇到沙子,我立马把眼睛闭上,他才闭一半,迷住啦